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ACTA DE LA SESIÓN CD-42/2024 	 27 DE SEPTIEMBRE DE 2024. 

LUGAR Y FECHA: 
En el salón de sesiones del Instituto de Previsión Social de la Fuerza Armada, 
a partir 	de 	las 	diecisiete 	horas 	del 	veintisiete 	de 	septiembre 	de 	dos mil 
veinticuatro. 

ASISTENCIA: 
Consejo Directivo: 
Director Presidente: SR. VICEALMIRANTE EXON OSWALDO ASCENCIO ALBEÑO 
Directores: SR. GRAL. DE BRIGADA EDWIN ERNESTO JUÁREZ MONTERROSA y 

SR. CNEL. CAE. DEM CARLOS ALBERTO RODRÍGUEZ GóMEZ 
SR. TCNEL. 	P.A. 	DEM JOSÉ AQUILINO SIGÜENZA SIGÜENZ \ 
SRA. TTE. DE NAVÍO ANDREA PATRICIA SOLÓRZANO DE 

ROMERO 
SR. LICENCIADO YACIR ERNESTO FERNÁNDEZ SERRANO 

AGENDA: 

1.- 	COMPROBACION DE QUORUM. 
II.- LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA. 
III.- APROBACIÓN DEL ACTA CD-41/2024 DE FECHA 25SEP024. 
IV.-  DESARROLLO DE LA AGENDA. 

A.- Informe del proceso de pensión por sobrevivencia generada por el 
fallecimiento del  

B.- Presentación de Estructura Organizativa (Gerencia Financiera) 
V.- 	PUNTOS VARIOS. 
VI.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
VII.- PROPUESTA DE PRÓXIMA SESIÓN Y AGENDA A DESARROLLAR. 
VIII.- CIERRE DE LA SESIÓN. 

DESARROLLO DE LA SESIÓN: 

I.- COMPROBACIÓN DE QUÓRUM. 
Se determinó que existía quórum legal, comprobando que el rol de 
asistencia se encuentra debidamente firmado por los señores miembros 
del Consejo Directivo. 

II.- LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA. 

III.- APROBACIÓN DEL ACTA CD-41/2024 DE FECHA 25SEP024. 
El Consejo Directivo aprobó el acta de la sesión CD-41/2024 de fecha 25 
de septiembre de 2024. 

IV.- DESARROLLO DE LA AGENDA. 
A. - Informe del proceso de pensión por sobrevivencia generada por el 

fallecimiento del   . 
El Gerente de Prestaciones informó al Honorable Consejo Directivo, 
respecto de las prestaciones a que tienen derecho los familiares 
del afiliado  

Sobre el particular el Consejo Directivo se dio por enterado. 

/ 	 B.- Presentación de Estructura Organizativa (Gerencia Financiera). 
) 	 El Honorable Consejo Directivo, dio inicio a las presentaciones de 

las áreas del IPSFA, para conocer sobre la Estructura Organizativa 
para el año 2025, dando inicio con la presentación de la Gerencia 
Financiera. 
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A continuación el  Gerente Financiero, 
inició su exposición, presentando la estructura actual de la 
Gerencia Financiera, así como los depósitos a plazo, de acuerdo al 
siguiente detalle: 

I. Disponibilidades Financieras: 

El Gerente Financiero inició la exposición informando al Honorable 
Consejo Directivo, la conformación de las disponibilidades de 
depósitos de los que obtiene rentabilidad el Instituto: 

Tipo Monto Tasa Promedio 

Depósito a Plazo $18,000,000.00 6.23% 

Letras del Tesoro $ 	2,000,463.07 8.25% 
Cuentas a la vista Remunerada $15,801,713.38 4.95% 

Total $35,802,176.45  

 detalló que la cartera de depósitos a plazo está 
conformada por los programas previsionales de Fondo de Retiro y de 
Seguro de Vida Solidario, con vencimiento de manera escalonado cada 
180 días durante 6 meses. 

También, hizo del conocimiento que las Letras del Tesoro - LETES, 
vencerán en el mes de diciembre de 2024, y  que esta inversión 
corresponde al programa previsional de Fondo de Retiro. 

Asimismo, se poseen cuentas a la vista remuneradas y que su saldo 
al 26 de septiembre de 2024, asciende a $15.8 millones, las cuales 
están disponibles en cualquier momento para el pago oportuno de las 
obligaciones previsionales y operativas que se presentan en el 
Instituto. 

El Gerente Financiero informó que todos los recursos de los 
programas previsionales y fondos que administra el Instituto, se 
registran de manera separada como lo establece el Art. 95 de la Ley 
del IPSFA. 

Sobre el particular el Consejo Directivo se dio por enterado e 
instruyó a la Gerencia Financiera que mensualmente presente al 
Consejo Directivo, informe de las disponibilidades financieras para 
la toma de decisiones. 

II. Estructura Organizativa de la Gerencia Financiera. 

Continuando con la exposición el , mencionó que la 
Gerencia Financiera tiene a su cargo toda la gestión financiera y 
presupuestaria del Instituto, y que por Ley está conformada por los 
Departamentos de Presupuesto, Tesorería y Contabilidad, explicando 
los objetivos de cada departamento y las funciones de cada una de 
sus plazas. 

Seguidamente el Gerente Financiero explicó la composición de la 
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Gerencia Financiera y sus departamentos: 

GERENCIA FINANCIERA (4) 

DEPARTAMENTO DE 
PRESUPUESTO (3) 

DEPARTAMENTO DE 
TESORERÍA (10) 

DEPARTAMENTO DE 
CONTABILIDAD (4) 

La Gerencia Financiera cuenta con Cuatro plazas: Gerente 
Financiero, Asistente de Gerencia Financiera, Técnico de 
Conciliaciones y Mensajero. 

El Departamento de Presupuesto tiene a su cargo la gestión del 
ciclo presupuestario institucional y se conforma de Tres plazas: Un 
Jefe de Presupuesto y Dos Técnicos de Presupuesto. 

En cuanto, al Departamento de Tesorería que tiene a su cargo la 
gestión de las disponibilidades en cuentas, la recaudación de 
ingresos y pagos, se integra por Un Jefe de Tesorería, Un 
Especialista en Gestión de Depósitos, Un Especialista de Ingresos y 
Egresos Previsionales, Seis Técnicos dé Tesorería (Incluyendo el 
encargado de fondo circulante) y Un Colector. 

Asimismo, mencionó que, el Departamento de 'Contabilidad es el 
responsable de la gestión de registro oportuno y presentación de 
los estados financieros institucionales, y está conformado por 
Cuatro puestos: Un Jefe de Contabilidad y Tres Técnicos de 
Contabilidad. 

Asimismo, informó que para un mejor control de la operatividad de 
las Unidades de Negocio se cuenta con Un Técnico de Contabilidad en 
IPSFACrédito y Un Técnico de Contabilidad en FUDEFA, requiriéndose 
gestionar de igual forma la contratación de Un Técnico de 
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Contabilidad para el registro oportuno en Hoteles y Centros 
Recreativos. 

El Gerente Financiero informó que en cada departamento de esa 
Gerencia Financiera ha incrementado el registro de operaciones por 
las nuevas actividades asumidas por la administración del Hotel 
Pacific Paradise Costa del Sol y la implementación de la factura 
electrónica en cada unidad de negocio, emitiéndose 4,390 DTE en el 
mes de agosto de 2024. 

Al respecto el Consejo Directivo se dio por enterado. 

V.- 	PUNTOS VARIOS. 
No se presentaron puntos varios en esta sesión. 

VI.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
No se presentaron novedades en esta sesión. 

VII.- PROPUESTA DE PRÓXIMA SESIÓN Y AGENDA A DESARROLLAR. 
El Honorable Consejo Directivo acuerda realizar la próxima reunión el 
día miércoles dos de octubre de 2024 a partir de las 1700 horas. En 
cuanto a los puntos a desarrollar en la Agenda serán los siguientes: 
A.- Plan Anual de Trabajo 2025, de la Oficialía de Cumplimiento. 
B.- Plan Anual de Capacitación 2025, de la Oficialía de Cumplimiento. 
C.- Propuesta creación del Programa de Seguro de Daños. 
D.- Solicitud prórroga de contratos laborales del personal Hotel 

Pacific Paradise, Costa del Sol. 
E.- Presentación Estructura Organizativa Gerencia de Inversiones. 
F.- Prestaciones y Beneficios. 

VIII.- CIERRE DE LA SESIÓN. 
No habiendo más que hacer constar, se da por terminada la presente Acta 
que contiene cinco páginas útiles, a las veinte y treinta horas del día 
veintisiete de septiembre de dos mil veinticuatro, la cual firmamos. 

EXON OS  DO ASC CIO LBEÑO 	 EDWIN ERNEST JUÁREZ MONTERROSA 
CEALMIRANTE 	 GENE L DE BRIGADA 
Presidente 	 Director 

CARLOS LBE 	RODR UEZ GÓMEZ 	 JOSÉ AQUILINOJ'GÜENZA  SIGÜENZA 
CORO EL 	r0ector 	DEM 	 TENIENTE pNELP.A. DEM

or  
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ANDREA 	IC RZANODE ROMERO 	YACIR ERNESTORNÁNDEZSERLNO 
TENIENTE DE NAVÍO 	 LICEN DO 

Director 	 Director 
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